Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. c)

Matematica M_sz-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 12
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.
e Se acordd 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
3, =1 2p
2. 1) 1 1 58
f(3)=32+3+6=18, f|=|==+=+6="— 2
(%) (3) 973" 9 P
1 58 <
f(3)-f 3 =18-E =116, care este numar natural 3p
3.1 logs ((4-x)(24—x)) =3= (4—x)(24-x) =125 = x* —28x~29 =0 3p
X =-1, care convine, sau X =29, care nu convine 2p
4. n(n-1
Multimea are Cﬁ = (T) submultimi cu doud elemente, unde n este numarul de elemente
n(n-1) 2p
ale multimii, ne N, n>2, deci — =45, de unde obtinem n>-n-90=0
Cum n este numar natural, n> 2, obtinem n=10 2p
5 u-v=(a-1)i+4j, v=3i-3j 2p
Vectorii u—v si 3v sunt coliniari, deci aT—l —-% deunde obtinem a = -3 3p
6. . . . 3 . 6-8
Triunghiul are ipotenuza egald cu 10 siaria S =—=24 2p
p 12
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1.a) 5 10 5 10
A(0)= =det(A(0))= =
O[5 )= eaao)-5, 5 2
=5.(-4)-10-(-2)=0 3p
b) 5-10a+a? 10-20a , ]
A(a)- A(a) = , pentru orice numar real a 3p
—2+4a —4+8a+a’
5-10a+a’ 10-20a 5 10
= <a=0 2p
—2+4a —4+8a+a?) \-2 -
c
) 6 10 . . ae -1 3 -5
A(—l) = = det(A(—l)) =2+0, deci A(-1) este inversabila si (A(—l)) =l 2 3p
o 1 3
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5
X = (A(—l))fl-A(O), de unde obtinem X =| 2 S 2p
-1 -2
2a) | 5%+8=3.5-2.8+1= 3p
~15-16+1=0 2p
b) | 3.2020% —2-2020% +1=2 < 2020" =1 2p
x=0 3p
C) | De exemplu, pentru m=2k —1 si n=3k -1, unde k € Z, obtinem m*n=(2k —1)*(3k -1)=| 3p
=3(2k—1)—-2(3k —1)+1=6k —3—6k +2+1=0, deci exista o infinitate de perechi (m,n) )
de numere Tntregi pentru care m*n =0 P
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
l.a) 1 X
f(x)= -[1+ J= 3p
x+\/x2 +1 \/x2 +1
1 X% +14x 1
= . = y X S R 2p
x+\/x2+1 \/x2+1 \/x2+1
b) Tangenta la graficul functiei f n punctul A(a, f (a)) are panta f'(a)= 21 2p
a“+1
Tangenta la graficul functiei f n punctul B(-a, f(-a)) are panta f'(-a)= 21 si,
a“+1
cum, pentru orice numar real nenul a, f'(-a)=f'(a), obtinem ca tangentele la graficul 3p
functiei f in punctele A(a, f (a)) si B(-a, f (-a)) sunt paralele
C) 2
f(x)-f(-x)= In(x+\/x2 +1)—In(—x+ (-xY’ +1)= Inx;mzzln( X2 +1+ x)=2f (%),
X2 +1-x 3p
pentru orice numar real X
jim )P0 2009 iy P00 iy _2 2
X—>+00 Inx x—>+0  INX x—>+oo(ln X) X—>+00 X2 +1
2a) | 1 1
[(x+2In(2x+1)-2In(2x+1)) dx = [ x dx = 2p
0 0
2|1
X 1
72 3p
b) | 1 1 K21 1
£ f(x)dx = E[(x+2|n(2x+1)) dx = > 0+£(2x+1)' In(2x+1)dx = 3p
1 13 1 3
==+(2x+1)In(2x+1)] -[2dx==+3In3-2=3In3-> 2p
2 09 2 2
€) | F'(x)=f(x)>0, pentruorice x €[0,+o), deci functia F este crescitoare pe [0,+x) 3p
Cum 7r<3,2=%, obtinem F (7)< F(?j 2p
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